

欧联杯·今晨

塞维利亚:

欧联之王!

六进决赛，六度
捧杯，今晨以3比2险
胜国际米兰塞维利亚球员在夺冠后庆祝
新华社发

欧联杯真应该改名“塞维利亚杯”了，今晨在德国科隆举行的欧联杯决赛，塞维利亚以3比2险胜国际米兰。6次进入欧联杯决赛，6次捧起冠军奖杯，塞维利亚在这项赛事展现出无与伦比的统治力。

荷兰前锋德容今晨被评为全场最佳球员，国米开场不久就取得领先，这位前荷甲金靴奖得主两次头球破门，为塞维利亚实现反超。塞维利亚在半决赛以2比1险胜曼联，德容替补出场攻入制胜球，他今晨被主帅洛佩特吉安排首发上阵。

国米前锋卢卡库和塞维利亚中卫卡洛斯都称得上喜忧参半，但笑到最后的是卡洛斯。比赛开始不到5分钟，卢卡库强行突入禁区被卡洛斯放倒，“小魔兽”亲自主罚点球命中。卢卡库本赛季在正式比赛为国米攻入

34球，追平“外星人”罗纳尔多1997-1998赛季效力国米处子赛季的进球数。同时，卢卡库把自己保持的欧联杯连续进球纪录扩大到11场。

德容为塞维利亚反超比分之后，国米中卫戈丁在第35分钟把比分改写成2比2。制胜球在第74分钟以一种离奇方式到来，国米将巴内加主罚任意球造成禁区内的混乱，卡洛斯倒钩射门，卢卡库下意识伸脚一挡却攻破自家球门。此球计为卢卡库的乌龙球，也成为塞维利亚第六次捧起欧联杯冠军奖杯的制胜球。卡洛斯把皮球塞进球衣庆祝，他把这记制胜球送给怀孕的妻子。

卡洛斯在第86分钟被广州恒大旧将古德利换下，当终场哨声响起，塞维利亚众将在场内疯狂庆祝时，他早已在替补席上。

羊城晚报记者 刘毅

席泪流满面。本赛季的欧联之旅对卡洛斯来说太不容易，他从1/4决赛到决赛连续三场为对手送上点球。

1/4决赛对狼队，卡洛斯送出点球，希门尼斯主罚被门将博努扑出，塞维利亚边锋奥坎波斯在第89分钟攻入全场唯一进球。半决赛对曼联，卡洛斯再次送点，布鲁诺·费尔南德斯主罚命中，苏索和德容为塞维利亚连扳两球。到了决赛，卡洛斯上演送点“帽子戏法”，但他用一记动作舒展的倒挂金钩迫使卢卡库自摆乌龙，完成了自我救赎。

卡洛斯赛后表示：“我们所有球员都倾尽了全力，这个冠军太美妙了。我要带着冠军奖牌和一个进球回家，与我怀孕的妻子一起庆祝。”

羊城晚报记者 刘毅

记者
观察

孔蒂自带亚军属性

国际米兰在整体实力占优的情况下输掉欧联杯决赛，主帅孔蒂难辞其咎。算上球员时代，这已经是孔蒂第四次输掉欧战决赛，这样的亚军属性真是没谁了。

两支球队在上半场大打对攻，战成2比2。塞维利亚的板凳深度远不及国米，在赛会制的密集赛程下打到决赛，他们的球员在下半场已经出现了体力不支的情况。孔蒂没有及时换上生力军，替补席上的埃里克森、桑切斯等明星球员只能眼巴巴等着。

当卢卡库自摆乌龙，塞维利亚以3比2再次领先，孔蒂才开始换人。虽然孔蒂此时显得很果断，连换埃里克森、桑切斯和摩西三将，但明显还是太晚了。在众志成城的塞维利亚面前，国米未能再次改写比分。孔蒂如果下半场早点换人，最终结果可能大不相同。

国米在欧联杯半决赛以5比0大胜顿涅茨克矿工，那不是国米的真实水平，国米在场上的优势没那么大；但到了决赛，在领先的情况下输给阵容深度不如自己的塞维利亚，也不是国米的真实水平。

上半场第16分钟，国米中场巴雷拉挑传中塞维利亚中卫卡洛斯手臂，主裁判没有判罚点球。孔蒂对这次判罚非常不满，一直向裁判抱怨，吃到黄牌后仍旧怒气未消。孔蒂还为此与国米旧将巴内加发生激烈争吵，并相约赛后打一架。巴内加主罚任意球为塞维利亚上演了制胜球，在球场上给了孔蒂有力回击，但孔蒂却在临场指挥时丢掉了应有的冷静和魄力。羊城晚报记者 刘毅

羊城晚报记者 刘毅

他们是华南虎的未来

后，胡明轩坦言并没有首次夺冠时那么兴奋，哪怕他在本赛季的表现更出色，扮演的角色更重要。“拿到奖杯的一瞬间当然很开心，但很快就冷静下来了，因为下赛季马上就要开始，我们又有了新的目标”。说这话时的胡明轩相当冷静，以至于你忘了他只是一名出生于1998年的年轻人。

胡明轩和徐杰能有如此表现，和杜锋的悉心指导密不可分。虽然转播镜头中经常有杜锋严厉批评两人的画面，但在他们看来，杜指导的批评都是出于好意。徐杰说：“就是因为杜指导对我们的要求高，所以才会那么严格。最近感觉凶我们的次数少了，也许是因为我们慢慢达到了他的要求

关键的前场篮板，不少球迷开玩笑地说：这时候的徐杰两米八！”

而徐杰把自己能抢到前场篮板归功于幸运，并表示更感谢杜指导在关键时刻把自己派上场。

“我在场下相当紧张，不过到了场上反而没那么紧张了，篮板球都是拼下来的，可能是运气好吧。”

胡明轩和徐杰能有如此表现，和杜锋的悉心指导密不可分。虽然转播镜头中经常有杜锋严厉批评两人的画面，但在他们看来，杜指导的批评都是出于好意。徐杰说：“就是因为杜指导对我们的要求高，所以才会那么严格。最近感觉凶我们的次数少了，也许是因为我们慢慢达到了他的要求

羊城晚报记者 郝浩宇

财经·热闻

2020年8月22日/星期六/经济编辑部主编/责编 李卉/美编 何晓晨/校对 谢志忠

陪着父辈一起“吃过苦”

看这位80后如何让老字号“变新”

“吃苦”长大的二代

清心堂起源于1906年的光绪年间，由詹文策的太爷爷詹泰来在潮汕地区创立。百年沧桑变迁，药铺在战火中关停，但凉茶秘方却在家族中传承下来。

詹文策的父亲詹高雄，20多岁就开始创业，改革开放后，詹高雄开始借钱买卖木材、烟草等，每次拉完货回去的第一件事就是把借的钱还上，生意越做越大，早早成为小镇上数一数二的富商，但年少得志的他很快因经验不足付出了惨痛教训，上世纪90年代初，詹高雄一度负债百万。

詹高雄没被困难打倒，而是开始了新的创业，1996年，他萌生了在广州振兴清心堂的想法，开了第一家“清心堂”凉茶铺。

一家住进了20多平方米的凉茶铺的小阁楼上，回忆起这段“艰难”的日子，詹文策记忆里却都是“温馨”。尤其印象深刻的是，每年除夕夜，凉茶铺的店员都回家过年了，但春节北京路行花街的客流多，家人都不舍得关掉店铺生意。“我负责榨甘蔗，弟弟负责用杯子接，两个姐姐帮着收钱。四个孩子一起站在大街上拍手掌，吸引客人，我们也不知道一晚上能挣多少钱，但能帮上父母的忙，就特别开心。”

凭借着祖传秘方的疗效，清心堂受到了附近街坊的喜爱，很快，就开出了多家分店。随后，清心堂凉茶走起了“加盟”模式，在15家自营店的基础上在两广地区发展加盟店，2006年入选“国家级非物质文化遗产”，2008年，又在凉茶之外创建了8090奶茶品牌，开启了“凉茶+奶茶”两条腿走路。

生意有起色了，家庭条件也逐渐变好了，目睹父亲艰难创业的过程，詹文策对待财富显得很淡定，“我们都经历过困难时期，知道成功不是白来的。”詹文策认为，自己最大的收获是学会吃苦。

从“接线员”开启接班路

2011年，大学毕业的詹文策进入清心堂。在此之前的2004年，

他的姐姐詹唐宁已进入企业帮忙，8090奶茶店的诞生及发展，正是姐姐一手促成的。“我进去时正好是门店遍地开花，公司最忙的时候。”詹文策回忆，当时的凉茶店铺有200多家，奶茶品牌“8090”也刚注册品牌，正进入快速扩张模式。

詹文策的接班工作从奶茶加盟店的电话“接线员”干起，小时候练出来的“吃苦”精神再次显现。在对接客户的过程中，到一线门店盯装修，甚至设计海报，他都要亲力亲为。

8090奶茶店定位为“奶茶届的小米”，短短几年内做到了华

南地区奶茶行业出货量第一，最高峰时在全国开了近3000家加盟店。

目睹姐姐的成绩，詹文策既感到压力，更感到动力。

“奶茶在我姐姐的打理下发展得这么好了，我也要在凉茶板块做出不一样的成绩来。”他暗暗下决心。

自主决策凉茶升级更新

在奶茶店发展如火如荼之际，清心堂的传统凉茶板则面临新挑战。非典之后，凉茶行业驶入快车道，清心堂店铺一度扩张到600多家门店。但随后行业渐入平稳期，加之店铺和人力成本提

升，凉茶门店业务逐渐萎缩。

不创新不行！2012年，清心堂成立了一家生物科技公司，聘请了技术团队，专门做凉茶新产品的研发，尝试将传统“粗苦黑”的大碗凉茶变成颗粒装，并打造花茶等系列时尚产品。为了更好地推广及招商，作为销售总监的詹文策跑了十几家城市。“我是以业务员心态去的，能坐火车就不坐飞机，住那种100元不到的酒店，为项目节约开销。每次参展都竭尽全力跟采购商介绍清心堂的特色。”

经过詹文策3年的努力，清心堂凉茶铺的业绩开始有起色。2014年，姐姐怀着心中的梦想，选择离开凉茶行业，投身环保有机教育板块自主创业。“以前习惯依赖姐姐，更多的是做执行，现在突然要自己开始去做决策，感到前所未有的压力。”

詹文策选择迎难而上。2015年，他正式担任公司的总经理，在他主导下，清心堂第一步进行产品升级，能随身携带、随时饮用的祛湿茶、离火茶、廿四味袋装凉茶产品诞生了。“以往在店里每天熬制凉茶销售，现在利用高科技保证原汁原味便携式的袋装凉茶原液。一方面减少了店铺租金、人力成本，另一方面，产品可以直接进药店、便利店，互联网多渠道面向消费者销售，清心堂的产品走进了千家万户。”詹文策告诉记者。

十年磨一剑
让老字号“变新”

经过詹文策的努力，清心堂从一家传统企业向科技公司转型，公司新增14个知识产权保护商标、专利技术30多项，拥有了多个发明专利，2017年被广州工业经济联合会、广州市企业联合会、广州市企业家协会评选为“广州品牌百强企业”，同年，30岁的詹文策被评为“广州新生代优秀企业家”。

2018年，詹文策又玩起新的创新——全面升级现有的凉茶店铺，打造成为更加时尚的“草本茶”门店。“将凉茶的元素以更让年轻人接受的轻饮品模式呈现。在手泡凉茶中增加五指毛桃、桃胶等创新产品提口感，做既有颜值又有疗效的草本奶茶。”

如今，草本茶已在北京路、花城汇等大型购物中心开了6家店。而随着新冠肺炎疫情后大众对大健康意识提升，詹文策规划着，借鉴8090奶茶店的成功经验，在明年将草本茶增加到20家门店，打破凉茶的地域性，逐步做出一个全国性品牌。

“我作为长子，又是传承人，总觉得天生有这个使命，要把老字号招牌擦得更亮，发扬光大。”进入企业10年，对于接下来的路，詹文策踌躇满志。

“我作为长子，又是传承人，总觉得天生有这个使命，要把老字号招牌擦得更亮，发扬光大。”进入企业10年，对于接下来的路，詹文策踌躇满志。

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 831 号

谢群艳、蔡涛：

本会已于2020年2月24日受理申请人中国对外经济贸易信托有限公司与你方及蔡爱华、季金兰关于民间借贷纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第1784号，现定于2020年11月26日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭于2020年12月28日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年1月4日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 832 号

谢群艳、蔡涛：

本会已于2020年3月2日受理申请人青岛瑞祥天下融资租赁有限公司与你方关于民间借贷纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第1785号，现定于2020年11月26日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭于2020年12月28日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年1月4日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 834 号

李汉泉：

本会已于2020年3月26日受理申请人熊华英与你方关于合作合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第3951号，现定于2020年11月26日下午3:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭于2020年12月28日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年1月4日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 835 号

陈北平：

本会已于2020年3月26日受理申请人刘光新与你方关于承揽合同纠纷一案，案号为(2020)穗仲案字第3955号，现定于2020年11月26日下午4:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭于2020年12月28日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年1月4日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 836 号

肖全军、王红艳：

本会已于2019年10月9日受理申请人广州市兆晖酒业有限公司与你方关于民间借贷纠纷一案，案号为：(2019)穗仲案字第12855号，本案已于2020年7月13日下午15:00在广州市江湾大酒店A座8楼第四仲裁庭开庭审理。申请人庭后补充提交证据，仲裁庭予以接受，现向你方送达。仲裁庭于2020年11月6日作出裁决，领取裁决书的时间为2020年11月13日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 837 号

彭水莲：

本会已于2019年10月9日受理申请人刘国毅与你方及广州源动新能源科技发展有限公司、莫娅关于股东出资纠纷一案，案号为：(2019)穗仲案字第15676号，因申请人于庭后变更仲裁请求，现定于2020年11月2日下午2点半在广州市南沙区水岸广场西座2号楼三楼南沙一庭仲裁庭第二次开庭审理，仲裁庭于2020年11月6日作出裁决，领取《变更仲裁请求申请书》的时间为2020年8月28日前，领取裁决书的时间为2020年11月13日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第 838 号

肖全军、王红艳：

本会已于2019年10月9日受理申请人广州市兆晖酒业有限公司与你方关于民间借贷纠纷一案，案号为：(2019)穗仲案字第4106号，因申请人于庭后变更仲裁请求，现定于2020年11月2日下午2点半在广州市南沙区水岸广场西座2号楼三楼南沙一庭仲裁庭第二次开庭审理，仲裁庭于2020年11月6日作出裁决，领取《变更仲裁请求申请书》的时间为2020年8月28日前，领取裁决书的时间为2020年11月13日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公司自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年8月22日

中国广州仲裁委员会公告